



# UČEŠĆE MLADIH U CRNOJ GORI

REZULTATI ISTRAŽIVANJA O UČEŠĆU MLADIH I PREPORUKE

21. decembar 2019. / Hotel Aurel

Cilj okruglog stola je predstavljanje rezultata istraživanja o učešću mladih – Index učešća mladih kao i pretstavljanje projekata novih članica Mreže iz Crne Gore, i to: NVO “Omladinski kulturni centar” iz Herceg Novog, NVO “Phiren amenca – Koračajte s nama” iz Podgorice i NVO “Građanski kreativni centar” sa Cetinja.

Učesnike/ce je pozdravila direktorica NVO PRIMA, gdja.Aida Perovic, jedna od panelistkinja, isticuci vaznost umrezavanja, dorinosa novih članica na kreiranju novih mogućnosti za mlade ljude, vidljivosti njihovih projekata, kao i značaja inicijativa mladih za cjelokupno crnogorsko društvo . Istakla je značaj trenutne podrške Institucija i biznis sektora, kao dugoročno važnih strateskih partnera i koliko je važna još veća involviranost ovih sektora, u programima za mlade ljude, kroz različite sisteme podrške.

Panelistkinja Aleksandra Gligorovic, istraživačica na projektu, kazala je da je Istraživanje je regionalno, i u okviru njega je razvijen Indeks participacije mladih (Youth participation index - YPI) koji je podijeljen na tri okosnice/stuba:

- Političko učešće,
- Društveno učešće i
- Ekonomsko učešće mladih.

Sa okruglog stola, shodno rezultatima istraživanja, proizisle su sledece preporuke:

- Formiranje Nacionalnog Savjeta za mlade u skladu sa Zakonom o mladima i Reprezentativnog saveza nevladinih organizacija koje sprovode omladinsku politiku sa ciljem da isti postane dio European Youth Forum-a u budućnosti.

- Jačanje postojećih omladinskih struktura na lokalnom nivou (Local Youth Councils) i njihovo kreiranje u opštinama u kojima ne postoje još uvijek.

- Povećati nacionalno i lokalno finansiranje projekata koje sprovode mladi /omladinske organizacije i projekata koje sprovode organizacije civilnog društva za mlade.

- Objavljivanje nacionalnih podataka o:

- mladima koji koriste internet u interakciji sa javnim institucijama; mladih koji su volontirali tokom prošlog meseca/godine i sl.;
- mladih koji su uzeli učešća u različitim aktivnostima i kreiranju javnih politika, u skladu sa Strategijom za mlade;
- broju srednjih škola koje sprovode programe za razvoj socijalnih i emocionalnih vještina;
- procentu mladih koji uzimaju učešće u programima mobilnosti i ostalim indikatorima u skladu sa Okvirom za monitoring i implementaciju Strategije za mlade 2017-2021.

Elvis Berisa, Izvršni direktor Romske organizacije mladih "Koračajte sa nama - Phiren amenca", jedan od panelista okruglog stola istakao je da je tokom realizacije projekta „Mladi za mlade“ direktno osnažila 20 mladih iz romske i neromske zajednice da aktivno djeluju u svojim zajednicama na lokalnom nivou. Kroz projekat organizovan je trening za zagovaranje i aktivizam u zajednici u okviru kojeg su mladi naučili kako da identifikuju probleme u zajednici i na koji način da pristupe osmišljavanju ideje za doprinos njihovom rješavanju. Tako je na treningu razvijeno 6 ideja za realizaciju šest inicijativa u šest opština i to Podgorica, Nikšić, Berane, Herceg Novi, Bar i Ulcinj.

Tokom realizacije projekta kroz različite aktivnosti informisano je više od 1000 mladih o projektu, direktno je uključeno 20 mladih, a uspostavljena je saradnja sa 20 različitih aktera odnosno NVO, institucija, opština itd.

Panelista David Vukovic, aktivista Gradjanskog kreativnog centra, govorio je o projektu “Mladi kao temelj za promjene”, zapocetog u u avgustu 2018. god. a koji je podrzala NVO PRIMA preko programa dodjele tehnickih grantova koje finansira Eu preko mreze YBH4WBT. “Tada nam je kao manje razvijenoj organizaciji u tehnickom I finansijskom smislu a iskusnoj u oblasti zagovaranja za omladinske politike na lokalnom I nacionalnom nivou , data prilika da osnazimo svoje kapacitete, ljudske I tehnicke. Nvo Prima nam je pruzila sjajan program obuka koje su nama kao organizaciji bile od znacaja: projektno I finansijsko upravljanje, predstavljanje organizacija u javnosti I medijima kao i organizacije omladinskih razmjena, vodjenja I upravljanja omladinskim klubovima I centrima. Neki od rezultata za nas su izuzetno znacajni a istakli bi smo to da je 45 mladih afirmisano da budu aktivni clanovi zajednice I kroz pomenute obuke, osnazeno da pokrecu inicijative I ukljuce se u procese donosenja odluka na lokalnom nivou za pitanja koja se ticu mladih. “ istakao je on.

Ovaj događaj / Okrugli sto / dio je regionalnog projekta „Omladinski fondovi za Zapadni Balkan i Tursku“ („Youth Bank Hub for Western Balkan and Turkey - YBH4WBT“), podržanog od strane Evropske unije kroz program IPA CSF i Ministarstva javne uprave Crne Gore. Projekat vodi Fondacija Ana i Vlade Divac iz Srbije, a Prima je partner i implementator u Crnoj Gori.

Cilj projekta YBH4WBT projekta je unapređenje učešća mladih u procesima donošenja odluka u regionu Zapadnog Balkana i Turskoj. Ovaj cilj će se postići tokom četvorogodišnjeg programa koji uključuje izgradnju kapaciteta organizacija za mlade, inicijative zagovaranja i aktivnosti podizanja svijesti. YBH4WBT projekat takođe ima za cilj da uspostavi i razvije regionalnu mrežu organizacija civilnog društva koje rade na društvenoj, ekonomskoj i političkoj inkluziji mladih žena i muškaraca. Pored Fondacije Ana i Vlade Divac iz Srbije i NVO Prima iz Crne Gore, partneri koji sprovode projekat su i: Partners iz Albanije; Asocijacija za obrazovanje MLADIINFO INTERNATIONAL iz Makedonije i Fondacija volontera zajednice TOG iz Turske.